

В диссертационный совет
Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.
Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саруханяна Ю.А. «Оценка влияния мировых цен на национальные системы цен», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (ценообразование)»

Влияние мировых цен национальные системы цен является актуальным, теоретически и практически важным направлением исследования проблем ценообразования в современной экономике. Разработка теоретических аспектов такого влияния позволяет раскрыть каналы взаимодействия глобальной и национальной экономических систем, выявить факторы усиления или, наоборот, ослабления такого влияния, определить его тенденции и закономерности.

Важный практический результат исследования влияния мировых цен на национальные цены состоит в формировании концептуальных основ разработки эффективной ценовой стратегии и ценовой политики российских компаний в условиях глобальной экономики.

Достоинством исследования является проработка теоретических аспектов влияния мировых цен на национальные цены. Теория цен определяется в исследовании как совокупность обобщенных научных положений о сущности ценовых явлений и трендах их развития. Такой подход позволил автору провести комплексное исследование влияния мировых цен на национальные цены, выявить конкретные направления воздействия мировых цен на процессы в сфере ценообразования, протекающие в национальных экономиках.

Влияние мировых цен на национальные цены определяется в исследовании как процесс непосредственного воздействия мировых цен на динамику, уровень, а также структурные элементы национальных цен и факторы их динамики. Такой подход к трактовке особенности процессов ценообразования, роли мировых цен в этих процессах позволил сформулировать концептуальные подходы к выявлению тенденций и закономерностей влияния мировых цен на национальные цены. Учёт этих объективных тенденций при разработке ценовой стратегии и политики российских компаний дает возможность значительно повысить эффективность их деятельности как в национальной экономической системе, так и на нормаль на глобальных рынках.

В исследовании обоснован вывод о том, что в современных условиях динамика мировых цен имеет большое значение для формирования макроэкономического равновесия в национальных экономиках. Поэтому изучение особенностей влияния мировых цен на динамику национальных цен

имеет большое значение для прогнозирования состояния экономик конкретных стран.

Значительное влияние уделено в исследовании методам регулирования влияния мировых цен на национальные цены. Выявлены риски, связанные с таким влиянием, и предложены методы управления, позволяющие снизить негативное влияние изменений мировых цен на национальную экономику.

Важным научным результатом работы является изучение влияния мировых цен на макроэкономическое равновесие. Значительным вкладом в науку является включение ценовой динамики в модель IS-LM-BP, используемую для исследования влияния внешних условий на формирование равновесия в национальной экономической системе. Применение модифицированного варианта модели IS-LM-BP позволяет анализировать действие изменений экспортных цен на макроэкономическую динамику в национальной экономике.

Значимой научной новизной исследования является разработка концептуальных основ влияния мировых цен на национальную систему цен. Эта концепция может быть использована при разработке основных направлений национальной внешнеторговой политики, обеспечивающей интересы национальных компаний.

К научной новизне исследования относится разработка концептуальных основ трансмиссионного механизма влияния мировых цен на национальные цены. Определение взаимосвязей, обеспечивающих функционирование этого

механизма, - обязательное условие обеспечения эффективности национальной внешнеэкономической политики.

Из автореферата следует, что проведённое диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК, а его автор, Саруханян Юрий Арменович, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (ценообразование)».

Яндиев Магомет Исаевич

кандидат экономических наук, доцент

ФГБОУ ВО«Московский государственный университет имени

М.В.Ломоносова», профессор

адрес: 119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, д. 1

тел.: +79037699393

эл. почта: Mag2097@mail.ru

